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	山东公务员考试网（www.sdgwy.org)
第一个极力推崇人性化服务的公考资料网站！
提供历年试题，模拟试题，山东公务员考试招考问题咨询权威解答，命题老师权威讲解试题结构，详细试题分析，内部资料评析。每日更新!!!



事业单位招聘考试《综合知识》模拟考卷(七)
一、单项选择题。(下列各题所给选项中只有一个符合题意的正确答案，答错、不答或多答均不得分。每小题1分，共30分)

1．总结我们党的历史得出的最基本的经验是（　　）

A．坚持武装斗争、统一战线和党的建设

B．坚持实事求是、群众路线和独立自主

C．坚持工人阶级(经过共产党)领导的以工农联盟为基础的人民民主专政

D．坚持马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，坚持科学理论的指导，坚定不移地走自己的路

2．2009年10月16日是第29个世界粮食日。联合国粮食及农业组织将该年世界粮食日的主题定为（　　）

A．保障食物权     
B．世界粮食安全：气候变化和生物能源的挑战

C．应对危机，实现粮食安全    
D．保障粮食安全

3．下列选项中，不属于我国法的渊源的是（　　）

A．宪法    
B．国际条约

C．经济特区的规范性文件    
D．道德规范

4．行政行为的法律要件是指（　　）

A．行政行为必然影响相对人的权利义务    
B．行政行为创设法律

C．行政行为必须依据法律作出    
D．行政行为必须有法律依据

5．齐某2002年8月，超速驾驶汽车压死行人，被判有期徒刑2年，2004年8月释放。2009年6月因酒后开车，又将一路人压死，齐某（　　）

A．行为已构成累犯，应从重处罚

B．不构成累犯，因前后罪皆非故意犯罪

C．构成累犯，但因是过失犯罪，因此不应从重处罚

D．虽构成累犯，但因为是酒后开车，可以从轻处罚

6．公安机关拘留犯罪嫌疑人后的第一次讯问，应当是在拘留后的（　　）

A．12小时内    
B．24小时内    
C．36小时内    
D．48小时内

7．下列选项中（　　）是新增设的正式文件文种，它的使用有利于促进机关工作的民主化，充分调动各方面的积极性和主动性，适应迅速发展的新形势的需要。

A．函   B．意见   C．规定    D．会议纪要

8．公报具有的特性是（　　）

A．权威性和公开性    
B．权威性和公正性   

C．公开性和公正性    
D．公正性和普遍性

9．组织的领导者应该学会“弹钢琴”，这种说法指的是（　　）

A．领导者要全面地看问题

B．领导者要集中精力于领导和决策工作

C．领导者应该是懂行的专家

D．领导者应该具有开放型的性格

10．政府应当维护和促进经济社会的可持续发展，这是指政府的（　　）

A．政治职能    
B．经济社会职能

C．法律职能    
D．行政职能

11．我国生育保险的内容不包括（　　）

A．产假   
B．生育津贴    
C．医疗服务   
D．奖金

12．在我国，下列所得中，可以免纳个人所得税的是（　　）

A．保险赔偿    
B．利息、股息和红利所得

C．偶然所得    
D．财产转让所得

13．拟制公文的起始环节是（　　）

A．拟稿    
B．会商    
C．核稿    
D．注发

14．经过近4个月的飞行，美国半人马座火箭、月球坑观测和传感卫星2009年10月9日对（　　）南极地区先后实施了两次撞击，寻找该星球地表下水冰存在的线索。

A．金星    
B．月球    
C．水星    
D．木星

15．事业单位通常以（　　）为主要发展取向，具有社会和经济双重效益。

A．单位利益    
B．人民利益    
C．国家利益   
D．社会公益

16．科学人才观首先体现为科学的人才（　　）
A．历史观   
B．是非观   
C．虚无观   
D．标准观

17．目前，我国各大城市先后建立了城市居民的最低生活保障制度，并且随物价变化和人民生活水平的提高适当调整。城市居民的最低生活保障制度的性质是（　　）

A．社会救济   
B．社会福利   
C．社会保险   
D．社会优抚

18．国家主席、副主席由（　　）选举产生。

A．全国人大常委会    
B．全国人大   

C．全国人大专门委员会    
D．全国人大和全国政协

19．社会主义公民道德建设的核心是（　　）

A．尊老爱幼   
B．竞争与协作

C．集体主义   
D．为人民服务

20．事业单位工作人员培训根据实际工作需要，为提高劳动者（　　）而进行的培养和训练。

A．知识和技能   
B．素质和能力

C．品德和技能   
D．体能和智能

21．文件的连续性指（　　）

A．对同一行为加以约束和规范的文件之间有必要的继承关系

B．文件结构与语言必须周严有效

C．文件内容与形式同其他文件、同作者权利的高度统一的一致关系

D．指整个文件的所有部分具有的高度的一体性关联

22．“兼听则明，偏信则暗”这一句古代格言出自（　　）

A．《资治通鉴》   
B．《论语》   
C．《荀子》   
D．《史记》

23．事业单位工作人员考核的重点是（　　）

A．政治表现   
B．工作能力   
C．工作实绩   
D．遵守纪律

24．财政部发布的《关于推进省直接管理县财政改革的意见》提出了省直接管理县财政改革的总体目标，即（　　）年底前，力争全国除民族自治地区外全面推进省直接管理县财政改革。

A．2011   
B．2012   
C．2013    
D．2014

25．甲、乙二人均系木材厂的工人。某日为某房主搬运木材，午休时，甲说不知这木材是否能燃烧，乙说我去试试，说完乙便用打火机去点，结果引燃了旁边的油桶，将房主的房子烧毁，乙对房子烧毁的态度是（　　）

A．疏忽大意的过失
B．间接故意
C．意外事件
D．过于自信的过失

26．某甲在国家机关任职，某乙有求于他的职务行为，给某甲送上5万元的好处费。某甲答应给某乙办事，但因故未办成。某乙见事未成，要求某甲退回好处费，某甲拒不退还，并威胁某乙如果再来要钱就告某乙行贿。对某甲的行为应如何定罪?（　　）

A．受贿罪   
B．诈骗罪   
C．敲诈勒索罪   
D．受贿罪与敲诈勒索罪

27．社会主义职业纪律根本区别于资本主义社会的经济强迫手段即“饥饿纪律”，虽然，在一定条件下，也有经济上、行政上的制裁，但它更多地体现着（　　）的作用。

A．道德调节   
B．经济处罚   
C．行政处分   
D．法律制裁

28．“由于我们没有建立健全安全保卫制度，结果给流氓、惯偷、坏人造成了盗窃、行凶、阴谋破坏的可乘之机。”这句公文用语显然是不规范的，其不规范的原因是（　　）

A．含义不明确不清晰，让人产生歧义   
B．句子成份搭配不当

C．语序安排欠妥当   
D．不合乎事理

29．民事诉讼与和解、调解、仲裁的主要区别在于（　　）

A．民事诉讼是解决民事纠纷的最好方式

B．民事诉讼的裁判结果具有强制力

C．民事诉讼有国家的介入

D．民事诉讼的结果当事人容易接受

30．事物发展由肯定到否定，再到否定之否定，表现为一个周期，这个周期体现了（　　）

A．在量变的基础上产生质变、飞跃

B．事物经过否定之否定，实现自我发展、自我完善的完整过程

C．事物发展经过肯定、否定、否定之否定，仍然回到原来的出发点

D．事物发展过程中肯定和否定矛盾的无限循环

二、多项选择题。(下列各题所给选项中有两个或两个以上符合题意的正确答案。不答、少答或多答均不得分。每小题2分，共40分)
1．事业单位考核的主要标准有（　　）

A．客观公正    
B．方便易行    
C．民主公开    
D．注重实绩

2．国际上一般将失业分为（　　）

A．摩擦性失业   
B．季节性失业  
C．技术性失业   
D．结构性失业  E．周期性失业

3．下列关于奉献与求利二者关系的正确说法有（　　）

A．无私奉献精神要同人们的正当利益追求相结合

B．讲奉献精神，就不能提利益追求

C．追求个人求利首先应当以奉献为前提条件

D．个人利益必须服从国家利益和集体利益

4．事业单位工作人员岗位考核的内容包括（　　）

A．政治表现   
B．工作与创新能力

C．工作态度与遵守纪律情况

D．工作任务完成情况与效果

E．科研成果与发表的论文

5．行政复议撤销决定适用的情形有（　　）

A．超越职权   
B．滥用职权   
C．适用法律依据错误   
D．具体行政行为明显不当

6．人民法院审理上诉行政案件，在哪些情况下必须作出发回重审裁定?（　　）

A．原审判决遗漏被告的

B．原审判决遗漏必须参加诉讼的第三人的

C．原审判决遗漏诉讼请求的

D．原审不予受理裁定有错误的

7．消费者权益保护法规定，消费者和经营者发生消费者权益争议的，可以通过下列哪些途径解决?（　　）

A．与经营者协商和解     
B．请求消费者协会调解

C．向有关行政部门申诉    
D．向有关新闻单位反映

E．向人民法院提起诉讼

8．拉动经济增长的需求有（　　）

A．投资需求   
B．消费需求   
C．储蓄需求   
D．出口需求

9．事业单位考核制度的考核范围是（　　）

A．事业单位的临时聘用人员   
B．事业单位的职员

C．事业单位的专业技术人员   
D．事业单位的工人

E．事业单位的所有人员

10．办毕公文的处置方法主要包括（　　）

A．立卷归档   
B．销毁   
C．清退  
D．暂存

11．我国公共政策执行系统的外部监督体系包括（　　）

A．立法监督   
B．政党监督   
C．主管监督   
D．社会监督

12．政府的公共管理职能包括（　　）

A．社会管理职能   
B．经济管理职能

C．公共服务职能   
D．保卫职能

13．我国事业单位管理人员的工资由（　　）构成。

A．技术等级工资   
B．职员职务工资

C．岗位目标管理津贴   
D．行业等级工资   
E．岗位津贴

14．影响管理幅度的因素有（　　）

A．公共组织纵向层次的高低层级   
B．下属工作性质难易程度

C．领导者的水平   
D．公共组织的工作条件

15．2009年5月8日，王某骑车回家经过一工地时，掉入没有设置明显标志和采取安全措施的坑中，造成骨折。王某于同年6月10日找到建设项目的发包人和承包人要求赔偿，两单位相互推诿。同年6月13日王某前往法院起诉，突遭台风袭击，中途返回。下列哪些说法是正确的?（　　）

A．本案起诉时效期间于2010年6月10日届满

B．王某6月13日的行为引起诉讼时效中断

C．发包人应承担民事责任

D．承包人应承担民事责任

16．下列是规范聘用合同的内容有（　　）

A．聘用合同期限    
B．绩效考核    
C．岗位纪律
D．工资待遇    
E．违反聘用合同的责任

17．公民基本道德规范包括（　　）

A．爱国守法   
B．明礼诚信   
C．团结友善   
D．勤俭自强   
E．敬业奉献

18．下列成语说明量变与质变的关系的有（　　）

A．勿以善小而不为，勿以恶小而为之   
B．冰冻三尺非一日之寒

C．水滴石穿   
D．量小非君子

19．债发生的根据即产生债的法律事实主要有（　　）

A．合同   
B．不当得利   
C．无因管理   
D．侵权行为

20．知识产权的特征有（　　）

A．客体无形性   
B．地域性   
C．不可转让性   
D．时间性

 

三、判断题。(正确的在题后括号内划“√”，错误的划“×”。每题0．5分，共10分)
1．所谓规模经济，就是说工厂或公司的规模越大，单位成本就越低，收益就越大。（　　）

2．“唐宋八大家”指的是：李白、杜甫、韩愈、柳宗元、欧阳修、苏洵、苏轼、苏辙。（　　）

3．公文中的主题词是标示公文基本内容及其归属类别的关键性词语。（　　）

4．事业单位所有新参加工作的人员均实行一年的见习期，并发给见习期工资。（　　）

5．事业单位人事争议是特指事业单位与其工作人员之间因辞职、辞退以及履行聘任合同或聘用合同而发生的争议。（　　）

6．形而上学把世界看作是彼此孤立，静止不变的，或者把变化看作是某种外力作用而产生的量变。（　　）

7．社会生产及其再生产过程就商品经济形式来说，要经历生产、交换、流通和消费四个环节。（　　）

8．与普通光源相比，激光的优点是速度快、单色性和方向性强。（　　）

9．世界贸易组织不具有法人资格，在行使有关职责时享有必要的特权和豁免权。（　　）

10．工伤是指劳动者在工作或其他职业活动中因意外而造成的伤残或死亡。（　　）

11．加强党的先进性建设是中国特色社会主义事业的根本保证。（　　）

12．甲、乙、丙三个合伙开店，欠下丁某货款1万元，后甲暴病身亡，乙下落不明，丁有权要求丙独自承担1万元债务。（　　）

13．合法行为和违法行为都可以引起法律关系的产生、变更和消灭。（　　）

14．要坚持和完善公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度，坚持平等保护物权，形成各种所有制经济平等竞争、相互促进新格局。（　　）

15．违约行为产生刑事法律责任。（　　）

16．对立统一规律即矛盾规律是唯物辩证法的实质和核心。（　　）

17．公文处理的质量和效率是决定机关工作质量和效率的决定性因素。（　　）

18．凡是具有消费排他性的物品就称为私用物品。（　　）
19．我国社会进入社会主义社会的根本标志是实现共同富裕。（　　）
20．单位可以成为行贿罪的主体。（　　）
四、辨析题。(共5分)
只要坚持以经济建设为中心，就能构建社会主义和谐社会。
五、材料分析题。(第一部分6分。第二部分9分，共15分)
(一)
材料：一个地区，一个城市，经济工作可以划分为若干个领域或产业，每个领域或产业都有一名主管首长负责。为了强调自己所管辖工作的重要性，主管工业的领导强调要把机械制造、重化工、电子、汽车等产业作为“新的经济增长点”。分管农村工作的领导则强调要把私营经济、乡镇企业、精品农业作为“新的经济增长点”宣传部长则强调文化产业也是“新的经济增长点”。于是，各行各业几乎都成了“新的经济增长点”。
有的人深谙“地图经济”的奥秘，动辄把“一个中心”、“两条干线”、“五个支撑点”之类的“区域经济构想”描绘得活灵活现。现在，把这一套又用到了“寻找新的经济增长点”上面来，以某城市为依托，以某公路为轴线，中心开花，两翼辐射，精心培育“新的经济增长点”，俨然像一名指挥官站在地图前排兵布阵一样。选择的经济增长点，本来应该有较牢固的根基，不可朝秦暮楚，轻易动摇。但是，有的“经济增长点”却像墙头草，哪边风大就往哪边倒。新的经济增长点过多过滥，必然造成资金、资源、技术、组织力量的分散使用，想像中的多点增长实际上并不能带来真实的有效增长。
根据所给材料，回答问题：
1．各主管首长的“新的经济增长点”违背了唯物辩证法的什么道理?想像中的增长点、“地图经济”违背辩证唯物论的什么道理?
2．假如你是一市之长，按照什么样的唯物论和辩证法思想作指导，才能抓住符合本地实际的经济增长点?
(二)
材料一：唯物主义认为世界的本质是物质，世界上先有物质后有意识，物质决定意识，意识是物质的反映(物质第一性，意识第二性)。
战国时期荀子认为：“天地合而万物生，阴阳接而变化起。”

东汉时期王充认为：“天地合气，万物自生。”

南朝时期范缜认为：“形存则神存，形谢则神灭。”

明朝时期王夫之认为：“气者，理之依也。”“天下唯器”，“道者器之道”，“无其器则无其道”。
材料二：唯心主义认为：世界的本质是意识，不是物质决定意识，而是意识决定物质(意识第一性，物质第二性)。
1．主观唯心主义：世界由人的意识创造、决定。
宋朝哲学家陆象山：“宇宙便是吾心，吾心便是宇宙。”

明朝哲学家王阳明：“心外无物。”

英国哲学家贝克莱：存在就是被感知。物是“感觉的组合”、“观念的集合”。
“眼开则花明，眼闭则花寂”。
2．客观唯心主义：世界由某种神灵或不可捉摸的绝对观念创造、决定。
宋朝哲学家朱熹：“理在气先。”

柏拉图认为：世界是“理念”的影子。
黑格尔认为：世界的本质是独立存在的“绝对精神”。
3．宗教主义认为：上帝、神创造和支配世界唯心主义两种形式，虽有某些差别，但本质上是一致的。它们都认为，思维、意识是第一性的，存在、物质是第二性的，颠倒了思维和存在、意识和物质的真实关系，背离了自然科学和人们的实践经验。
结合上述材料回答以下问题：
1．阐述唯物主义和唯心主义。
2．根据所给材料分析马克思主义属于唯物主义还是唯心主义。
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